

CHATHAM COUNTY PURCHASING DEPARTMENT

ADDENDUM NO. 1 TO BID NO. 11-12-3-2

FOR FORKLIFT FOR THE DETENTION CENTER EXPANSION PROJECT

---

1. **The bid opening date will remain the same: 2:00PM JULY 12, 2011**

2. Clarification on questions submitted to Purchasing:

Question:

4.2.2 states a load capacity of 3,000 lbs. to a maximum fork height of 188” . Does the application require a FULL 3,000lbs. at 188”. The reason I ask is a 3,000lb. capacity forklift will only have approximately 2,600 lbs at 188” raised height. It will take a 3,500lb. basic capacity forklift to get the 3,000lb.rating at 188”.

Answer:

The County wants a 3,000lb capacity forklift. The forklift height is to have a max height of 188"

Question:

4.2.3 “Forklift to be fitted with compact solid pneumatic tires” ? Here are your tire options (no matter who the manufacturer, they all are classified the same.)

Class IV are all Cushion Tire ( solid rubber) designed for use and must stay on hard surfaces, concrete & pavement. Most all warehouse applications are “cushion tire” class IV lifts. Cushion tire lifts are the most “compact” tire configuration available.

Class V are “ pneumatic tires” which can be either air or solids. These can be used in warehouse and outside on hard packed soil, crush & run, etc. The class V lifts are larger and take up more space than a class IV and are more expensive. If you do not need to use outside and operate on concrete or pavement then a class IV will save you money.

Answer:

The County will use class IV tires.

Question:

4.2.7states a “key operated high and low speed switch. Please explain what your needs are here. If you need to control the vehicle speed, there are speed control systems available for LP Fuel powered forklifts.

Answer:

The County is wanting a locking system for high and low speed. Must have system that is operated with key or code so speed is controlled by Detention Center Warehouse Manager.

3. Please note added criteria to the specifications.
  - 4.2.12 Base bid should include manufacturer's full warranty for all parts and labor for a period of one year from the date of acceptance of equipment.
  - 4.2.13 Provide alternate price for a three year maintenance and service contract including all periodic maintenance and required service as well as any required parts and labor in lieu of the one year manufacturer's warranty requested in the base bid. Service calls must be responded to by having a qualified representative on site within 24 hours.
4. Please submit your bid on the attached revised bid sheet.

---

DATE

---

MARGARET H. JOYNER, PURCHASING AGENT

BID SHEET

**BID NO. 11-12-3-2**  
(ADDENDUM 1)

**LP GAS OPERATED FORKLIFT**

**BASE BID (ROUND TO THE NEAREST DOLLAR)**                    \$ \_\_\_\_\_  
(Price to include one (1) year manufacturer's full warranty on parts and labor)

**Option:**

**Three (3) year manufacturer's warranty as per Section 4.2.13**    \$ \_\_\_\_\_

**DELIVERY TIME** \_\_\_\_\_

**PRICES GOOD FOR** \_\_\_\_\_

\_\_\_\_\_  
NAME/TITLE

\_\_\_\_\_  
COMPANY NAME

\_\_\_\_\_  
ADDRESS

\_\_\_\_\_  
CITY/STATE/ZIP

\_\_\_\_\_  
PHONE NUMBER

\_\_\_\_\_  
FAX NUMBER